



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ  
ΔΗΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ

Βαθμός ασφαλείας:  
Βαθμός προτεραιότητας:  
Να διατηρηθεί ως :  
Κοζάνη 15/10/2019  
Αριθμ. πρωτ.:31441

ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ : ΔΗΜΑΡΧΟΥ  
ΤΜΗΜΑ : ΔΗΜΑΡΧΟΥ  
ΙΔΙΑΙΤΕΡΟ : ΔΗΜΑΡΧΟΥ  
ΓΡΑΦΕΙΟ : ΔΗΜΑΡΧΟΥ  
Ταχ. Δ/ση : Πλατεία Νίκης 1  
Ταχ. Κωδ. : 50131  
Πληροφορίες : Πινίδου Κυριακή  
Τηλέφωνο : 2461350311-312  
E-mail : kozani@cityofkozani.gr

ΠΡΟΣ: Κύριο Πρόεδρο της Κυβέρνησης,  
κ. Κυριάκο Μητσοτάκη  
Γενική Γραμματεία Πρωθυπουργού  
Μέγαρο Μαξίμου  
Ηρώδου Αττικού 19  
10674 Αθήνα  
primeminister@primeminister.gr

Αξιότιμε κ. Πρωθυπουργέ,

Με περισσή έκπληξη, την οποία διαδέχθηκε μεγάλη αγωνία, παρακολούθησαν οι πολίτες του Δήμου Κοζάνης αλλά και της ευρύτερης περιοχής, τις δηλώσεις σας στο πλαίσιο της Συνόδου των Η.Ε. για το κλίμα στις 23 Σεπτεμβρίου 2019 στη Νέα Υόρκη, σχετικά με το κλείσιμο των λιγνιτικών μονάδων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας μέχρι το 2028.

Ο αντίκτυπος των δηλώσεών σας προκάλεσε στην τοπική κοινωνία πρωτόγνωρη αναστάτωση, καθώς ελήφθη ως μια κυβερνητική απόφαση ξαφνική, που ελλείπει διευκρινήσεων για την επόμενη μέρα, αναπόφευκτο ήταν να προξενήσει φόβο και αβεβαιότητα στους εργαζομένους και τις οικογένειές τους, αλλά κυρίως σε όλους τους πολίτες της περιοχής δεδομένου του αντίκτυπου που θα έχει στην περιοχή η απώλεια αρκετών χιλιάδων θέσεων εργασίας.

Παρότι αναγνωρίζουμε πλήρως την ανάγκη αντιμετώπισης των απειλών της κλιματικής αλλαγής, δεν μπορούμε να παραβλέψουμε τις ιδιαίτερες ανάγκες μιας περιοχής η οποία βασίζει το παραγωγικό της μοντέλο σε εξορυκτικές δραστηριότητες και ηλεκτροπαραγωγή με βάση το λιγνίτη, όπως είναι η δική μας.

Όπως αντιλαμβάνεστε, η εξαγγελία σας αυτή, και μάλιστα σε ένα τόσο επίσημο forum όπως αυτό των Η.Ε., θέτει επί τάπητος την άμεση αντιμετώπιση των επιπτώσεων της απόσυρσης των λιγνιτικών μονάδων, επιπτώσεων που θα κληθούν να διαχειριστούν πρωτίστως οι φορείς της Αυτοδιοίκησης. Κάθε υπεύθυνη Δημοτική Αρχή, που θεωρεί πρώτιστο χρέος της την υπεράσπιση των συμφερόντων των δημοτών της, των εργαζομένων και των νοικοκυριών, θα ζητούσε εύλογα την παροχή περεταίρω διευκρινήσεων και θα επεδίωκε μια συνάντηση μαζί σας.

Έπειτα από την αναστάτωση των τελευταίων εβδομάδων, σας μεταφέρω κ. Πρωθυπουργέ την κραυγή αγωνίας καθώς και την ανάγκη μιας ολόκληρης περιοχής, την οποία εκπροσωπώ στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, για παροχή διευκρινήσεων σχετικά με:

- Τις επικείμενες εξελίξεις για το μέλλον της περιοχής,
- τις θέσεις εργασίας που θα χαθούν, άμεσες και επαγόμενες,
- την απώλεια του τοπικού εισοδήματος των νοικοκυριών,
- τα ζητήματα που άπτονται των υποχρεώσεων της επιχείρησης (ΔΕΗ) προς την τοπική κοινωνία (περιβαλλοντικές δεσμεύσεις, καταβολή ειδικού τέλους, αποκαταστάσεις εδαφών, μετεγκαταστάσεις οικισμών, το μέλλον της νέας μονάδας «Πτολεμαΐδα V», κ.α.).
- το πρόβλημα της ενεργειακής φτώχειας.

Όπως γνωρίζετε, η ανάπτυξη της χώρας βασίστηκε για πολλές δεκαετίες στην ηλεκτροπαραγωγή από λιγνίτη, καθώς το ποσοστό του στερεού αυτού καυσίμου στο εθνικό μίγμα καυσίμου ήταν μέχρι πρότινος υπερδιπλάσιο από το σημερινό, ενώ δίχως να είναι επιλογή της περιοχής μας, η τελευταία εγκλωβίστηκε στη μονοκαλλιέργεια επαγγελματικής και οικονομικής δραστηριότητας γύρω από τη ΔΕΗ για την πλειονότητα των κατοίκων της.

Οι πρόσφατες επαναλαμβανόμενες δηλώσεις σας συνεπώς, αφορούν μεταξύ άλλων ένα Δήμο, στα όρια του οποίου βρίσκεται εγκατεστημένο το μεγαλύτερο μέρος της ισχύος των εν λειτουργία λιγνιτικών μονάδων, και μια περιοχή που ταλαιπωρήθηκε περιβαλλοντικά όσο καμία άλλη στη χώρα, ενώ σήμερα χαρακτηρίζεται από τις περιοχές με την υψηλότερη ανεργία σε επίπεδο Ε.Ε..

Έχουμε επομένως κάθε δικαίωμα να γνωρίζουμε τόσο για τις επικείμενες αλλαγές στον ενεργειακό σχεδιασμό όσο και για τις επιπτώσεις που αυτός θα επιφέρει στο παραγωγικό μοντέλο της περιοχής μας.

Καθώς το μεγάλο διακύβευμα της μετάβασης σε ένα καθεστώς καθαρής ενέργειας, σύμφωνα και με τα όσα προβλέπονται στο επίπεδο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, είναι ο κοινωνικά δίκαιος τρόπος αλλά και η διασφάλιση των θεμελιωδών δικαιωμάτων των πολιτών της κάθε περιοχής που αναμένεται να πληγεί, **ζητούμε άμεσα μια συνάντηση μαζί σας**, κατά την οποία θα επιθυμούσαμε:

- Να σας ενημερώσουμε για το μέγεθος και τον αντίκτυπο των δηλώσεών σας στην περιοχή
- Να πληροφορηθούμε επίσημα για τις ακριβείς προθέσεις της κυβέρνησής σας σχετικά με την απόσυρση των λιγνιτικών μονάδων με ορίζοντα το 2028
- Να ενημερωθούμε για τις τροποποιήσεις στον ενεργειακό σχεδιασμό που αφορούν την περιοχή μας

- Να μας γνωστοποιήσετε τον προγραμματισμό σας για τη στήριξη της περιοχής, η οποία απορρέει από την απόσυρση των λιγνιτικών μονάδων και την παύση των εξορυκτικών δραστηριοτήτων
- Να σας δηλώσουμε ρητώς την ομόθυμη απόφασή μας πως θα λάβουμε κάθε δυνατή πρωτοβουλία και θα κινητοποιηθούμε όσο απαιτηθεί ώστε να μην βρεθούμε ενώπιον του αφανισμού της περιοχής μας

**Παρακαλούμε όπως μας ορίσετε επείγουσα συνάντηση** ενόψει των εξελίξεων που διαδραματίζονται στην περιοχή μας και αφορούν το μέλλον αυτής καθώς και των χιλιάδων νοικοκυριών που αναμένεται να αντιμετωπίσουν τις επιπτώσεις των σχετικών αποφάσεων.

Με εκτίμηση,

